

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 32 (1976)
Суббота
8 февраля
1941 г.
ЦЕНА 8 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Единые нормы выработки всем колхозам района

Нормирование труда в колхозах имеет колоссальное значение в подлинно производительности труда, в укреплении трудовой дисциплины и обогащении колхозного хозяйства. Неправильная оплата сдерживает рост производительности труда в сельском хозяйстве. Примерные нормы выработки, выпущенные Наркомземом СССР в 1934 году для всех областей и краев СССР, по ряду работ превзойдены колхозами. Рост производительности в сельхозартелях за последние годы двинулся далеко вперед. Об этом могут свидетельствовать многочисленные данные колхозов.

В весенний сев 1940 года наш район вступил с большими материальными трудностями. Но благодаря политическому подъему и сознательности колхозных масс, севом район справился неплохо. Передовые колхозники своей высокой производительностью труда еще раз показали, что пахать можно 2—3 га (т. Кузнецов—Кышино), сеять вместо 2—3 га на 11 рядной сеялке можно по 10—12 га (т. Фролов—„Выдвиженец“, т. Бердников—колхоз „15 лет Октября“). Косить лугов можно по 0,25 га, а 0,4—0,5 га, а хлебов 1—1,25 га. На ряду с ростом производительности, мы имеем и низкую выработку. Например, в колхозах „Творчество“, им. Ворошилова (с. Песочное) сеяли по 2—3 га, вспахивали по 0,5 га.

Наш район не имеет резких рельефных и почвенных разностей. Казалось бы, что больших расхождений в нормах выработки быть не должно. Но на практике получается обратное. Возьмем пахоту. В Песочневском колхозе норма пахоты 0,3 га, в Тынове 1 га, в Окивине—1,2 га, в Мед-Лого—1,5 га, в Медведкове—1,6 га. То же самое можно наблюдать и по другим видам работ. В силу этой пестроты и низкой производительности труда, по разному обстоит дело и с дисциплиной в колхозах. Там, где низкие нормы—низка производительность. Эти колхозы не справляются с работами, низка трудовая дисциплина, слабо внедряются стахановские методы труда, созданы благоприятные условия для лодырничества, обесценивается трудодень.

Колхоз имени 2-й пятилетки (д. Николаевка) затратил на га 121 трудодень, 10,7 трудодня на центнер зерна, в деревне Покровка—119 трудодней на га и 9,7 трудодня на центнер зерна, в Бажулине—166 трудодней на га и 11,2 трудодня на центнер зерна, в Поташеве—125 трудодней на га и 12,5 трудодня на центн. зерна, в Яблонке—160 трудодней на га и 11,6 трудодня на центн. зерна. Передовые же колхозы района затрачивают всего 25—30 трудодней на га.

Бригада Полякова В.Я. (д. Ракита) затратила трудодней в полеводстве 17750, собрала урожай 9,78 цент. с га, а бригада Заха-

рычева затратила 12110 трудодней, урожай получила 9,66 цент. Как видно, разница в 12 кг. урожая, а расход трудодней на 5000 больше. Неправедливость надо быстрее ликвидировать. Стоит только упорядочить расходование трудодней, повысить нормы выработки, как это будет способствовать материально-технической мощи колхозного строя, позволит высвободить большие излишки рабочей силы для промышленности.

При разработке норм выработки в колхозах следует равняться по показателям передовиков, а не по отсталым колхозникам. Хорошую инициативу проявили колхозы Слотинского сельсовета. Колхозники разработали единые нормы выработки по совету, но не учитывали развитие производительности труда, качество работы. В результате отдельные виды норм выработки занижены. Вот, например, нормы вспахать только 1 га 2-лемешным плугом, скосить лугов 0,25 га, на 3 км. свезти снопов 3 воза, закатать катком 4 га и другие.

Надо быстрее покончить с обезличкой и уравниловкой в оплате труда.

4 февраля 1941 г. исполком райсовета, совместно с председателями сельсоветов и колхозов и агрономами, рассмотрел примерные нормы выработки для колхозов нашего района. Их следует взять за основу при проработке колхозных норм. При введении примерных норм, публикуемых сегодня в газете „За большевистские темпы“, в колхозах ликвидируется пестрота, будет единый порядок работ.

Каждому колхозу следует учесть специфичность своего хозяйства, по ряду работ нормы увеличивать. В публикуемых нормах по основным полевым работам—в разделе IV посев—для лучшего и полного использования сеялки можно выделять одного засыпальщика на 2 сеялки (он же перевозчик зерна). В разделе VIII—молотьба на конных молотилках—указаны нормы обмола та озимых и яровых культур. Следует яровую пшеницу отнести по обмолоту к озимым и выделить отдельно обмолот овса с нормой обмола 75—100 цент. Все остальные хозяйственные работы должны быть соответственно приравнены к основным полевым работам.

Исполком райсовета обязал председателей сельсоветов и колхозов закончить разработку норм выработки к 15 февраля. Однако, надо предостеречь, что разработку норм выработки нельзя передоверять техническим работникам. Необходимо руководителям колхозов взять это дело в свои руки, привлекая передовую часть колхозников. Советские и партийные организации обязаны помочь колхозам правильно установить нормы выработки. В этом велика роль земельных органов.

IV съезд КП(б) Эстонии

5 февраля в Таллине открылся IV съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии. Съезд открыл старейший член Эстонской компартии—председатель Совнаркома Эстонской ССР тов. И. Лауретин.

После вступительной речи съезд избирает президиум.

Под громкие возгласы «Ура» и бурные овации всего зала съезд избирает почетный президиум в составе политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. На повестке дня съезда: отчет ЦК КП(б) Эстонии, выборы ЦК КП(б) Эстонии, выборы ревизионной комиссии. Слово для доклада предоставляется тов. Сярэ.

Съезд единодушно принял приветствия товарищу Сталину и съезду коммунистической партии (большевиков) Литвы.

На этом первое заседание съезда закрылось. (ТАСС).

Открылся первый съезд КП(б) Молдавии

6 февраля в Кишиневе, в Доме Красной Армии открылся первый съезд коммунистической партии (большевиков) Молдавии. На съезде присутствуют 209 делегатов с решающим и 70—с совещательным голосом. Открывая съезд секретарь ЦК КП(б) Молдавии тов. Бородин отметил громадные успехи в политической, хозяйственной и культурной жизни республики.

Бурной овацией встречают делегаты съезда предложение об избрании в почетный Президиум политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

Единодушно утверждается повестка дня: отчет ЦК КП(б) Молдавии, выборы ЦК КП(б) Молдавии, выборы ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Молдавии выступил тов. Бородин.

С большим воодушевлением было принято приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС). 6 февраля 1941 года.

Укрепление совхозов специалистами сельского хозяйства

Народный Комиссариат зерновых и животноводческих совхозов СССР направляет на производство—в совхозы 660 специалистов сельского хозяйства. Из Центрального аппарата Наркомсовхозов СССР и Наркоматов союзных республик в совхозы посылается 153 человека, из научно-исследовательских учреждений и учебных заведений—254, из трестов—140 и т.д. (ТАСС).

В Молдавской ССР



Урок молдавского языка в 7 классе «Б» Молдавской средней школы № 5 в г. Кишиневе (Молдавская ССР). Читает свое сочинение отличница учебы Тоня Томулец. Слева—учительница Г. Г. Лиман.

Фото В. Иванова.

Фото ТАСС.

Телеграмма

Председателя Президиума Верховного Совета СССР
М. И. Калинина

Президенту США г-ну Рузвельту

Франклину Рузвельту
Президенту США

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента, благоволиите принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американо-американскому народу.

М. КАЛИНИН.

27 января 1941 года.

Телеграмма

Президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного Совета СССР
М. И. Калинину

Его превосходительству
Михаилу Калинину,
Председателю Президиума
Верховного Совета СССР

Москва

Высоко ценю полученные от Вашего Превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня Президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

(ТАСС). 6 февраля 1941 года.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Обязательство выполняем с честью

Широко развернув социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие и служащие Б.Мурашкинского совхоза горячо взялись за выполнение взятых обязательств.

На январь текущего года животноводческому цеху было дано задание надать от 110 фуражных коров 8000 литров молока. Это задание работниками животноводства выполнено еще 20 января, а на первое февраля удой составляет 17500 литров. Задание по маслоснабжению перевыполнено. Телятница тов. Людина достигла ежедневного привеса молодняка по 800—900 граммов.

Особенно хорошие показатели по удою имеют доярки т.т. А.В. Людина, П.Е. Чиглицева,

А.Ф. Дивеева и другие. Свое задание они выполняют на 200—250 процентов.

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, работники животноводства взяли на себя обязательство к 15 февраля на 100 процентов выполнить двухмесячный план надоя.

Трактористы-ремонтники взяли на себя обязательство ко дню открытия XVIII партконференции отремонтировать 11 тракторов. На первое февраля ими отремонтировано 6 тракторов, 3 задних моста, 2 автомашины, 1 комбайновый мотор. Лучшие ремонтники-стахановцы т.т. И.И. Боголепов, В.В. Саламатов, И.В. Авикина и другие ежедневно перевыполняют производственное задание и своим личным примером увлекают других.
П. Миронов, Вандышев,

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, 4 февраля вступили в укрепленный город Кирене (в 75 километрах от Дерны) и в настоящее время продолжают продвижение к Бенгази — крупному итальянскому порту на ливийском побережье Средиземного моря.

В Итальянской Восточной Африке англичане наступают в трех направлениях, повсюду теснят итальянцев.

Итальянская и английская сводки отмечают активность авиации на всех фронтах.

В связи с ухудшением погоды военные действия на албанском фронте заметно ослабли. Тем не менее греки взяли штурмом важный стратегический пункт и заняли несколько деревень в центральном секторе фронта.

На морском побережье, севернее и северо-восточнее Хи-

мары, положение без перемен. В этом секторе местность чрезвычайно неблагоприятно развитию крупных военных операций, причем итальянцы занимают здесь господствующие позиции.

Германская авиация предприняла в эти дни ряд налетов на Англию. Объектом бомбардировок был, в частности, Лондон. Английская авиация в ночь на 5 февраля возобновила налеты на Германию и оккупированную ею территорию в значительно больших масштабах, чем в течение последних двух недель. Продолжительной бомбардировке подвергся Дюссельдорф — промышленный город в Северо-Западной Германии. Особенно большую активность английские бомбардировщики проявили над побережьем оккупированной Франции, где расположены так называемые «базы вторжения».

Расходы Англии на войну

Как передает агентство Рейтер, английский министр финансов Кингсли Вудд, внося на утверждение палаты общин законопроект о предоставлении кредитов для покрытия военных расходов, указал, что в настоящее время в среднем ежедневно расходуется 12 млн. 250 тысяч фунтов стерлингов. Эта цифра превышает максимальную цифру ежедневных

расходов в наиболее напряженные моменты прошлой войны и все еще продолжает увеличиваться. «Уже сейчас, — сказал Вудд, — на население возложено тяжелое бремя, которое увеличится еще больше, ибо мы учитываем не только непосредственные и первоочередные потребности, но также создаем необходимые условия для будущего».

Индийская газета об английской политике в Индии

Передовая статья индийской газеты «Трибюн» резко критикует одну из речей Эмери (английский министр по делам Индии и Бирмы), посвященную государственному устройству Индии. Англия, пишет газета, 20 лет тому назад обещала предоставить Индии права доминиона (самоуправля-

вшаяся колония), но даже сейчас она не намерена выполнить это обещание. «Широко распространенная неграмотность и хроническая нищета масс в Индии, — заключает газета, — бросают мрачный свет на управление англичанами нашей страной».

(ТАСС).

Введение смертной казни в Румынии

Все румынские газеты опубликовали 6 февраля текст нового декрета главы правительства генерала Антонеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию и интересам государства».

Положение рабочих на заводах Форда

Американская газета «Пост меридиан» опубликовала статью, весьма ярко характеризующую условия труда на предприятиях «автомобильного короля», владельца величайших в мире заводов — Генри Форда.

Форд, пишет газета, платит рабочим меньше, чем другие автомобильные фирмы. Во многих случаях максимальная зарплата на заводах Форда ниже минимальной оплаты, установленной профсоюзом автомобильных рабочих. Форд ведет яростную борьбу против этого профсоюза и прилагает все силы, чтобы помешать объединиться в профсоюз рабочим своих заводов. Рабочие у Форда лишены права собраний и свободы слова, за каждым их шагом следят фордовские шпионы. Газета отмечает также беспримерную жестокость в обращении с рабочими на заводах Форда. Разгоняя рабочих, фордовская полиция пускает в ход пожарные шланги, 9-хвостые резиновые плети и огнестрельное оружие. (ТАСС).

ОТСТАВКА ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА РЕЙТЕР

Английское Агентство Рейтер передает, что директор агентства Родерик Джонс подал в отставку. Джонс руководил агентством в течение 25 лет. (ТАСС).

Массовая оборонная работа

Каждому колхозу — образцовую группу самозащиты

Колхоз имени 15-летия РККА, Клинского района, Московской области, участвовал в VII всесоюзных химических соревнованиях и по группе колхозов завоевал первое место. Учение по противовоздушной обороне группа самозащиты этого колхоза провела образцово.

Учение протекало в условиях, близких к действительной боевой обстановке. В колхозе есть заброшенный нежилой дом. Внутри этого дома посредники создали очаг пожара.

Бойцы пожарного звена с первой минуты начали действовать четко и слаженно. Успешно применяя воду, песок и даже собственные куртки, они потушили пожар за шесть минут.

Стойкими отравляющими веществами в колхозе было «заражено» 700 квадратных метров площади и сельскохозяйственные машины. Бойцы химического звена быстро приступили к дегазации. Металлические части сельскохозяйственных машин были протерты керосином и бензином, а деревянные — продезинфицированы кашицей хлорной извести.

Санитарное звено грамотно и быстро оказало первую помощь трем «пострадавшим». Работе всех звеньев посредники дали оценку «отлично».

Такой высокой оценки группа самозащиты колхоза имени 15-летия РККА добилась благодаря тому, что она провела много тренировочных занятий, все время повышая свою боевую выучку.

Иногда оsovахимовские организации, создав группу самозащиты, сразу же начинают общегрупповые учения. Такой путь порочен. В этих случаях бойцы берутся за дело с большим подъемом, но не имея достаточной подготовки, действуют неграмотно, в решительную минуту теряются, не могут произвести химическую разведку и установить характер отравляющих веществ, оказать помощь пострадавшим.

Осовахимовская организация колхоза имени 15-летия РККА поступила по-другому. Занятия в своей группе самозащиты она начала с одиночного обучения бойцов. Инструктора учили каждого бойца пользоваться приборами, эко-

номно расходовать силы. Часто проводились занятия с отдельными звеньями. На этих занятиях бойцы привыкли выполнять свои обязанности четко, быстро и решительно.

Только после того как бойцы уже знали, что им нужно делать и как надо работать в очаге поражения, здесь стали проводить тренировочные занятия со всей группой. Занятия с каждым разом усложнялись. Сегодня бойцы и командиры привыкли работать в одних условиях, завтра — в других.

Такая учеба крайне полезна, и ее следует рекомендовать всем группам самозащиты. Натренированной таким путем группе самозащиты нестрашны никакие неожиданности. В любой обстановке она сможет быстро ориентироваться, перестроиться, принять самые решительные меры, чтобы успешно выполнить любое задание по противовоздушной обороне.

Большую роль в тренировке бойцов группы самозащиты играют походы в противогазах. Они вырабатывают у людей не только навыки в пользовании противогазом, но и нужные для бойца боевые

качества: выносливость, строгую воинскую дисциплину, четкость в выполнении приказов.

Воздушный налет «противника» может застать человека дома, в поле, на работе. Во всех этих случаях трудящимся надо уметь принимать быстрые решения, а главное — правильно пользоваться хотя бы простейшими средствами противовоздушной и противохимической защиты (противогазами, перевязочными и противохимическими пакетами, подручными средствами тушения пожаров).

В колхозе имени 15-летия РККА походы в противогазах вошли в систему. Проводятся они летом, зимой, по пересеченной местности, на расстоянии от 5 до 20 километров. Во время походов бойцы группы самозащиты, все колхозники учатся в совершенстве пользоваться противогазом.

За образцовую работу в области ПВО колхоз имени 15-летия РККА утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году.

С. ВИНОГРАДОВ.



В окрестности Таллина — Немме была проведена первая военнизированная игра эстонских школьников. В игре приняло участие до 800 ребят.

Слева направо: Учительница 29-й средней школы Айна Рауд, ученики Рийво Ранд и Гарри Гааянто «в дозоре».

Нет профилактических осмотров

На днях в дер. Никиткино возник пожар. Огнем уничтожены двор и крыша дома. Начальник ДПД тов. Громов с машиной на пожар не явился.

Такие случаи неединичны. В истекшем месяце в селениях Наговицкино, Меленки и других из-за отсутствия противопожарного надзора было по 2—3 случая возникновения пожаров.

Такое положение в дальнейшем недопустимо. Начальники ДПД обязаны повседневно вести массово-разъяснительную работу с колхозниками, периодически делать обследования общественных построек и жилых домов колхозников.

А. Макаров.

За спекуляцию 5 лет лишения свободы

Василий Радаев из с. Рождествена, систематически занимался скупкой и перепродажей крупного рогатого скота. Осенью 1939 года он купил на базаре за 150 рублей телку, а в декабре 1940 года он ее продал за 2400 рублей. В июне 1940 года Радаев снова покупает телку у гражданина с. Каргмазово Коткова, а в октябре продает ее Вершининскому колхозу за 900 рублей. В этом же месяце он покупает телку за 900 рублей и перепродает ее за 1000 рублей.

За спекуляцию крупным рогатым скотом народный суд приговорил Радаева к 5 годам лишения свободы.

М. ВЕХИНА.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ

Правлению транспортного обкома при исполкоме В-Мурашкинского райсовета требуются возчики и конюхи. Оплата по соглашению.

Зав. транспортным обозом Толкиин.

ПРОДАЕТСЯ ДВУХЭТАЖНЫЙ ДОМ с наворной постройкой по Советской улице, дом № 124. Справиться у З.И. Агафоновой.